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u ift S301

Vilket av fdéljande alternativ Ar exempel pad negativ arvshygien?

A. Atgarder fo6r att forhindra att arvsanlag
med gynnsam verkan minskar i antal

B. Atgirder f6r att gynnz spridning av
anlag med gynnsam verkan

C. Atgdrder foér att forhindra spridning
av anlag som ger skadliga effekter

D. Hybridisering

F. Inseminering

N-linjen T-linjen
Pojkar Fiickor Total Pojkar Flickor Total
A 19 19 19 19 21 19
B 5 4 4 9 8 9
C x 53 46 50 37 47 38
D 16 19 17 21 15 20
E 6 8 7 9 6 9
Ejsv 1 4 2 4 2 4

Uppgift S302

Vilket av nedanstldende pastdenden ar riktigt?

A. Man kan bli impotent av sjalvtillfredsstallelse,

B. Eftersom gonorré i regel &r lattbotad ar den en
ofarlig sjukdom.

C. En kvinna kan inte ha ndagon gladje av samlag efter
klimakteriet.

D. Manlig impotens beror pa fel pa kdénsorgan.

E. Den vanligaste metoden f£ér avbrytande av havandeskap
vid tidiga aborter ar skrapning.
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N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 2 0 3 ;8 0 1
B 8 8 8 11 8 10
ks 6 0 3 4 2 4
D 8 8 8 s ju 8 5 10
E » o 84 80 T2 85 74
EjSv 0 0 0 1 0 1
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Uppgift S303

De? nuvar?nde abortlagen triddde i kraft 1975. Vilket av nedan-
staende pastaenden ir felaktigt?

A. Abort dr tilléten intill utgdngen av
den 18:e graviditetsveckan.

B. Efter 12:e graviditetsveckan krivs
sdrskild utredning av kurator.

C. Om abortoperation vigras efter 12:e
graviditetsveckan skall drendet
understdllas socialstyrelsen f&r
bedBmning.

D. Kvinpnan méste fatta beslut om abort i
samrdd med likare.

E. RAdgivning i samband med abort 5r
avgiftsfri och kan meddelas av
kurator, barmnmorska eller l&kare.
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N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A * 16 15 15 19 15 19
B 18 15 17 18 18 18
c 17 14 15 15 16 15
D 29 39 34 24 32 25
E 19 17 18 23 18 22
EjSwv 1 0 1 & 1 3
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Uppgift S304

Vaxter, djur och den icke levande miljén p& en plats brukar
tillsammans betecknas med termen

A. samfund.

B. naringsvav.

C. naringskedja.
D. naringspyramid.
E. ekosystem.
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N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 0 1 0 3 4 3
B Q 6 0 1 2 p i
C 2 ¥ 2 12 13 12
D 1 1 1 4 5 4
B o» 97 95 96 79 74 78
EjSv 0 0] 0 1 2 1
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Uppgift S305

En vegetation av tallskog och ris tyder ps att vdxtplatsen ar
A. torr, ndringsrik.
B, torr, nd8ringsfattig.
C. fuktig, ndaringsfattig.
D. fuktia, ndringsrik.

F. sumpig, naringsfattig.
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erinjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 11 7 9 20 13 19
B # 72 78 75 58 64 59
C 11 10 11 11 11 1k
D 3 3 3 8 6 8
E 3 2 2 2 5 2
EjSv 0 Q 0 g 2 1
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Uppgift S306

Organismer i ett ekosystem skaffar sig den energi de behdver
antingen som autotrofer eller som heterotrofer. Som
heterotrofer fungerar

A. alla konsumenter och nedbrytare.
B. endast nedbrytare.

C. endast forstahandskonsumenter.
D. endast andrahandskonsumenter.

E. alla producenter.
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N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A * 66 62 64 32 46 34
B p 3 8 10 23 20 23
c 2 5 3 11 6 13
D 15 15 15 16 15 16
E 5 7 6 10 6 ]
Ejsv 1 3 2 7 7 7
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Uppgift S307

En fortldpande utveckling av ett ekosystem brukar betecknas
med termen

A. symbios.

B. biotop.

C. population.
D. entrofi.

E. succession,
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N-linjen T-1linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 4 5 4 20 14 19
B 10 15 2 11 9 11
C 12 15 14 25 32 26
D 16 12 14 1.3 11 11
E * 57 51 54 28 27 28
Ejsv 1 g 1 4 7 4
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Uppgift S308

Fn kalhuggning innebdr stora forédndringar i skogens
ekosystem. En av nedanstiende effekter kan dock_inte
sdgas vara en direkt f&ljd av kalhugghing. Vilken?

A. Battre livsbetingelser f&r vissa
arter av ddggdjur, faglar och
insekter

B. Fbridndring av grundvattennivan

. Okad risk for frostskador pA unga
plantor

D. Okad ndringstillgang pa lang sikt

E. Okad vtlakning av jorden

T e g 5 S S g S S

N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 17 18 18 18 25 19
B 13 23 17 23 16 22
G 16 13 15 13 & 12
D 36 26 3% 24 15 23
E * 18 19 18 21 36 23
EjSv 1 1 1 i 1 1
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Uppgift S309

Den sura nederbdrden pAverkar markens mikrokl imat pa flera
sdtt. Vilket av nedanst3ende diagram beskriver bist den fér
vaxterna tillgdngliga koncentrationen av aluminiumjoner?

pH PH 4 PH

= Eu%] . [Al3+] ;[Maﬂu]

A B s

PH A pH
[ 3? R }q
,EU. 'Eﬂ
D E
N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total

A * 42 36 39 33 38 33
B 38 38 38 40 40 40
c 8 13 10 13 12 13
D 7 9 8 8 6 7
E 5 1 3 3 0 3
EjsSv 1 3 2 ! 5 4
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u ift §310

Vilket pastdende &r korrekt?

A. Feromoner anvidnds vid bekdmpning av
16vsly.

B. Feromoner dr en aktiv komponent i de
s k ABC-stridsmedlen.

C. Feromoner har samma anv&ndningsomride
som MCPA.

D. Feromoner anvdnds i den biologiska
bekdmpningen av vissa skadeinsekter.

E. Feromoner bildas vid den biologiska
nedbrytningen av PCB.
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N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 21 21 21 19 33 18
B 4 9 6 6 6 6
c 9 9 9 12 8 11
D * 45 36 41 34 33 34
E 13 15 14 20 20 20
Ejsv T 10 8 8 20 10
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Uppgift S311

Nar man beskriver ett djurs beteende kan man oftast indela
det i en rad "foreteelser" vilka upptridder i en
karakteristisk tidsfoljd. I vilket alternativ &r
"fOreteelserna" ordnade i ritt tidsfoljaz

A. MAptitbeteende ~ nyckelretning - inre
motivation -~ sluthandling

R. Nyckelretning -~ aptitbeteende - inre
motivation - sluthandling

C. Inre motivation - aptitbeteende =~
nyckelretning - sluthandling

. Nyckelretning - inre motivation -
aptitbeteende - sluthandling

E. 1Inre motivation - myckelretning =~
aptitbeteende - sluthandling
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N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 5 4 4 12 8 12
B 18 20 19 24 FA) 25
o 16 9 13 13 9 13
D * 31 37 34 26 32 27
B 30 30 30 2] 18 21
EjSwv 0 1 0 3 6 3
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Uppgift S312

e

I vilken av nedanstidende meningar 3r ordet ganglion anvint p
korrekt satt?

A. Synapser mellan nervceller i stora
hjarnan kallas ganglion.

B. FEtt ganglion &r en solid massa av
nervvidvnad innehallande mArga
nervcellskroppar.

C. Ganglion orsakar bl a kallhrand i
extremiteter.

D. Nervceller klads av en ganglionskida,

E. Ganglion dr en virusframkallad icke-
reversibel nervskada.
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N-linjen T-1linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 14 19 16 17 26 18
B * 63 59 61 36 39 36
C 4 5 4 11 6 11
D 12 13 12 12 8 11
E 4 2 3 13 8 12
EjSwv 3 3 3 11 L3 11
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Uppgift S313

En receptors trdskelvirde &ar

A. den hiigsta retningsintensitet f&r
vilken receptorn reagerar.

B. den ldgsta retningsintensitet som
utldser ett svar hos receptcrn.

C. ett fdrstdrkt svar hos en receptor
utldst da retningsintensiteten
hastigt h&jes fran relativt svag till
mycket stark.

D. ett forstdrkt svar hos en receptor
utlést d& retningsintensiteten
hastigt sdnkes frdn mycket stark till
relativt svag.

E. det Sgonblick dd en receptor ej
langre reagerar pa grund av f&ljderna
av en tidigare intensiv retning.
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N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 7 11 9 14 6 3
B * 79 67 73 43 53 45
C 5 5 5 13 6 12
D 1 3 2 8 11 8
E 8 12 10 15 12 14
EjSv 1 3 2 8 13 8
Uppgift S314
En strdm av vitgas leds Sver 2,075 g av en koboltoxid, som
samtidigt upphettas. Vatten bildas och koboltoxiden reduceras
till ren koboltmetall. Denna visade sig ha massan 1,472 g.
M(Co) = 58,9 g/mol och M(Q) = 16,0 g/mol.
Formeln for oxiden &r
A. CO3O2
B. Co.0O
L
¢ 'CoQ
D. 00203
C002
N-linjen T-1linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 13 13 13 13 11 13
B 10 i i X IT 17 9 16
C 17 16 16 18 21 19
D * 43 38 40 33 41 34
E 14 15 15 15 16 15
EjSv 3 6 5 4 1 4
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Uppgift S315

F6r reaktionen CO(g) + 2H, (g) T CH,OH(g)

ar jamviktskaonstanten 2,5 x 102 Mﬁz vid en viss tempera-
tur. Fn jdmviktsblandning innehdller vid denna tempera-
tur 0,5 mol CO och 0,20 mol CH_OH i en behd&llare med

3
volymen 50,0 de.
M&ngden vdate i1 jamviktsblandningen Ar

A. 0,04 mol.

B. 1 mol

C. <4 mol.

D. 10 mol.

E, 0,5 kmol.

ﬁ—llnjen T—llnjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Fllckor Total

A > 32 36 34 24 32 25
B 19 17 18 27 14 25
C 29 30 29 24 28 25
D 9 7 8 12 13 12
E 7 6 7 6 6 6
EjSv 4 4 4 6 7 6

Uppgift S316
Man har till sitt fdrfogande l&sningar av mjdlksyra och

dess natriumsalt bada med koncentrationen 0, 20 mol/dm3
I vilket volymsforhallande skall man blanda 1l®sningar
av saltet for att fa en buffertlSsning med pH = 3,387
pK f6ér mjolksyra &r 3,08,

Volymen natriumsaltl®sning

Volymen mjblksyraldsning <
A. 4,2 x 104
B. 0,3
T Q5
D. 1
. .2
N 11njen T-linjen
Pojkar Fllckor Total Pogkar Flickor Total
A 18 13 15 13 11 12
B 23 24 24 25 25 25
C 24 23 23 24 24 24
D 10 12 11 16 20 16
E * 1.5 12 14 13 8 12
EjsSv 10 16 13 10 13 10
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Uppgift S317

Man ville framst&lla magnesium genom elektrolys av
smdlt magnesiumklorid.

Strommen var 1,0 x 104 A. Utbytet antas vara hundrapro-
centigt.

5
1 mol elektroner har ladéningen 1,0 x 10 As. M(Mg) = 24
g/mol .

Tiden fOr produktion av 4,P kg magnesium &r

A. 100 s

B. 1000 s
C. 2000 s
P. 4000 s

E. 10 000 s
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N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 5 4 5 6 8 6
B 6 6 [ 9 12 9
e 48 49 49 51 55 51
D % 27 24 26 22 14 21
E 9 10 9 8 6 8
EjsSv 4 7 6 5 5 5
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Uppgift S318

Batteri

ek

R 3r en resistor, C en kondensator.
NSr stromstillaren slids dver fran l3ge I till ldge IT
hinder vad som std3r pd en av raderna nedan. Vilken?

Potentiell eneragi varme
borjar vpplagras bSrjar utvecklas

A. 1 resistorn, i kondensatorn.

B. 1 kondensatorn, i resistorn.

C. i kondensatorn, ingenstans.

D. 1 resistorn, ingenstans.

E. ingenstans, i resistorn.

(SP301)
N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total

A 4 9 6 2 4 2
B # 65 41 54 69 61 68
c 20 34 26 19 23 20
D 2 5 4 3 6 4
E. 8 9 9 5 6 5
EjSv : 3 2 1 1 1

o ———— —— - —_
— ————————————————————————————— . — ——— . s . . s, . . st st s . o, o .




248

Uppgift S319

FEn elektrisk stromkrets dr kopplad sa som figuren
visar. Punkten A dr jordad. Patteriets inre resistans
férsummas.

12 ohm 24 ohm

T

8
[

——

&
B
E=4,0V
Potentialen i punkten B &r
As <= 4,0V
B. =1,3 Vv
C. 0 v
e e 1.3
v

Fa + 4,0

N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 14 23 18 15 11 14
B 15 11 13 11 8 11
2 5 7 6 4 8 4
D * 3% 20 26 39 44 40
E 32 33 32 31 27 30
EjSv 2 5 4 1 2 1
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u ift S320

En puck har skickats ivig utefter ett golv ddr den gli-
der ett stycke innan den kommer till vila. Du skall
ange de Krafter som verkar pd den medan den Ar pd vig.

Antag att pucken dr pd vag
o at vdnster i figuren.

rorelseriktning Vilken av figurerna nedan visar
i s& fall krafterna p& den och
deras inbdrdes storleksfdrhal-
landen bdast?

\
2 o ;
: D —Ci.
v
/
e ~—
)
1
[
N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 53 26 41 52 38 50
B 3 6 4 2 2 2
C 5 11 8 9 12 10
D 32 47 39 30 41 32
E 6 7 6 T 7 7
EjSv 1 3 2 0 0 0
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Uppgift S321

En resistor med resistansen 25 ohm ansluts till vaxelspanningen

u=10V x sinwt W = 10017 /s

Effekten som utvecklas i resistorn ar

A. 2;0 W
B. 4,0 W
C- 610 W
D. 8,0 W
E. 10,0 W
N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
X * 40 30 36 36 35 36
B 29 28 23 37 41 37
[ 10 11 10 10 8 10
D 8 31 9 8 9 8
E 7 8 8 5 0 4
EjSv 5 11 8 4 6 4
Uppgift S322
Mikrovidgor infaller vinkelrdtt mot ett plangitter ?es?%—
ende av metallstavar uppsatta med ?,0 ceptimeters_lnbor—
des avstdnd. VAgorna registreras pa bak51d§n av gl?tret
i ett fdrsta ordningens spektrum under deviationsvin-—
keln 40°.
Mikrovigornas frekvens &r
A. 26 Hz
B. 1,06 x 10%* H2
Ce S XOLYT  Hz
D. 3.0 x 1L0® Hz
E. 9,3 x 108 Hz
N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 10 11 10 13 8 13
B i iy 1 11 11 13 13 13
c 14 18 16 17 25 18
D 13 13 13 12 i3 12
E * 44 30 38 40 29 38
Ejsv 8 17 12 4 12 5
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Uppgift S323

Ett foremal med vilomassan m har den relativistiska

massan m da det rér sig med hastigheten v, som ligger
ndra ljusets hastighet c.

Foremélets rdrelseenergi &r da

A. mov
2
B. mv2
2
C. m c2
2 2

o S . . . i . ] o o s, o, i i o o o o s . i . s o W i o o i g . o, . st ]

N-linjen T-linjen
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 3 4 4 4 2 3
B 10 10 10 9 5 8
C 9 11 10 9 16 10
D = 50 39 45 46 41 45
E 25 28 26 31 35 31
EjSv 3 8 =t 2 0 2
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